

## Англичане победили третью менингиту

В среду британские медики объявили, что благодаря новой вакцине, они победили одну из разновидностей менингита – "С". Однако россиянам новой вакцины не достанется – слишком дорого. Да и англичанам радоваться рано, потому что лекарства против менингита "В", который поражает в два раза больше людей, в мире пока не придумано. В среду представители Минздрава Великобритании заявили, что британским медикам удалось победить менингит "С". Если в 1998 году этой разновидностью менингита заболело чуть больше 1,5 тыс. человек (из них умерло 150), то в 2000-м – всего пять (умер один). Победу над болезнью обеспечил Королевский медицинский колледж, который разработал новую вакцину против возбудителей менингита "С". Как рассказал газете Daily Telegraph представитель колледжа доктор Джордж Кассианос, в 1999 году английский Минздрав обработал новой вакциной 18 млн младенцев, детей и подростков, что обошлось их родителям-налогоплательщикам примерно в \$30 млн. Теперь, говорит Кассианос, все дети получили свою дозу лекарства, и в будущем прививки станут делать лишь новорожденным. Всего ученые различают 26 разных возбудителей менингита. Поэтому их и обозначили латинскими буквами от "А" до "Z". На долю штаммов от "D" до "Z" приходится менее процента всех заболевших. Штамм "А", которым в первой половине двадцатого века чаще всего болели земляне, ученые почти полностью уничтожили в конце 60-х годов. С тех пор по планете распространились штаммы "В" и "С". Причем если менингитом "С" болеет треть всех заразившихся, то менингитом "В" – две трети. Кстати, в британском Минздраве предупреждают, что от менингита "В" вакцины пока не существует. Каждый год только в Великобритании им заболевает больше двух тысяч человек. При менингите у человека воспаляются оболочки головного (реже – спинного) мозга, в результате чего возникает отит (опухоль или отек мозга). Уже в первые дни заболевания у человека угасает сознание. Он начинает бредить, становится сонливым, глухнет, иногда впадает в кому. Кроме того, у него начинаются судороги, лихорадка, запор, болит голова, лопаются глазные и мозговые кровеносные сосуды. Из-за отека мозга нарушается работа как дыхательной, так и сердечно-сосудистой системы. Поэтому у больного лица становится багрово-синюшным и лоснящимся, дети становятся мертвенно-бледными. Очень сильно течет пот. Болезнь длится от 10 до 15 дней. Смерть обычно наступает от остановки дыхания, поэтому сердце бьется еще несколько минут. Если же больной выздоравливает, то из-за необратимых разрушений мозга он становится гораздо глупее, чем до менингита. Как сообщили корреспонденту "Газеты.Ru" в Минздраве России, в нашей стране каждый год менингитом заболевает почти 4 тыс. человек, из которых 10 процентов обычно умирает. В основном им болеют дети до двух лет, так как в этом возрасте менингококковым бактериям проще всего проникнуть в мозг ребенка. Особенно часто люди заражаются в Хабаровском крае, республике Тыва, в Астраханской и Еврейской автономных областях. В Хабаровском крае, например, только во время одной вспышки в июле 2000-го года заразилось 77 детей. В Госсанэпиднадзоре корреспонденту "Газеты.Ru" сказали, что денег на приобретение новой вакцины у министерства нет, поэтому провести всеобщую вакцинацию новым препаратом невозможно. Тем не менее, как говорят эпидемиологи, в России есть хорошие отечественные вакцины и разработана система регулярных бесплатных прививок. Кстати, по словам специалистов, заболеваемость менингитом за последние 15 лет в России снизилась более чем в три раза. Другое дело, что родители часто отказываются прививать своих детей, от чего потом страдают и малыши, и сами родители.

Автор: Артур Скальский © <http://www.gazeta.ru/> ГЕО, МИР 2932 04.01.2001, 15:08

URL: <https://babr24.com/?ADE=56814> Bytes: 3632 / 3632 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [VKонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)